

小记者参观泉州知识产权展示馆

# 开启知识产权启蒙 做创意保护小卫士

日前,丰泽区第二实验小学东海校区、丰泽区第四中心小学及泉州东海湾实验学校的小记者们,共同走进泉州知识产权展示馆,参加了一场别开生面的开放日活动。

在泉州市市场监督管理局工作人员的引导下,小记者们开启了一段充满趣味的知识产权启蒙之旅。他们系统了解了泉州知识产权工作的整体情况,感受本土企业凭借知识产权取得的创新成果。在互动问答环节中,大家在思考与交流中,认识到保护知识产权的重要意义,萌发了尊重原创、勇于创新的种子。

■融媒体记者 吴小婷 黄巧玲 通讯员 周如琪 梁德强 文/图



开启有趣的知识产权启蒙之旅

## ★知识产权就在我们身边

□小记者 李杏淋  
(丰泽区第四中心小学六年级)

这次活动中,我们依次参观了泉州知识产权工作展区与企业品牌展区。晋江的鞋服、惠安的石雕、南安的水暖建材、安溪的茶叶、德化的陶瓷……琳琅满目的展品,让我一

下子读懂了“泉州经济”的活力所在。原来,正是知识产权的保护与发展,为企业注入了源源不断的创新动力。

2024年,泉州成功入选“国家知识产权强市建设示范城市”和“国家知识产权公共服务标准化建设试点城市”,这是一份闪亮的成绩,也是一份沉甸甸的责任。通过这次参观我才明白,知识产权并不是高高在上

的概念,它藏在每一天的生活中——保护着他人的智慧,也守护着我们的美好日常。

(指导老师:林思婷)

## ★争做守护创意的小卫士

□小记者 黄昕芯  
(丰泽区第二实验小学东海校区五年级)

通过这次参观我才知道,原来知识产权离我们这么近!它不只是大人

的事,更与我们每一位小朋友相关。发明、商标、作品,甚至商业秘密,都属于知识产权。保护它,就是保护每一个闪光的创意和辛勤劳动的成果。

老师还告诉我们,抄袭作业、看盗版动画、买山寨玩具、仿冒名牌开店……这些行为其实都侵犯了别人的知识产权。今后,我一定要养成购买正版、自己动脑的好习惯,做一个尊重创作、保护创意的小卫士!

惠安县黄塘中心小学小记者走进黄塘派出所

# “探班”警营生活 感悟守护的力量

日前,惠安县黄塘中心小学小记者参加了黄塘派出所举办的警营开放日活动。活动中,小记者们走进接警中心、综合服务大厅、执法办案区等,“零距离”感受警务工作。在体验环节,手枪、手铐、防暴头盔、防弹背心等警用装备逐一亮相,让小记者们既见识了警用装备的精良,也体会到安全守护的力量。

最后,工作人员为小记者们带来“安全守护 快乐成长”主题课堂,讲解交通安全和防范诈骗等知识,帮助青少年提升自我保护意识,助力他们平安成长。

■融媒体记者 吴小婷 通讯员 陈德江 文/图



们在日常生活中一定要擦亮双眼,珍爱生命,远离毒品。

## ★学习反诈保护家人

□小记者 郑鑫灏  
(惠安县黄塘中心小学六年级)

活动中,我们认识了许多警用装备。看似普通的警棍,在不同的情境下有不同的使用方法,能更好地保护警务人员。

接下来,我们学习了反诈知识。不法分子会利用各种手段诱骗我们,大家一定要提高警惕。通过这堂课,我也能为反诈宣传出一份力——我要提醒家人和朋友,不要轻信高薪诱惑、贪图小便宜,遇到问题要及时报警求助。

## ★安全感从哪里来

□小记者 曾文溱  
(惠安县黄塘中心小学五年级)

来到派出所,我们首先参观了接警

中心。这里负责接收和处理群众遇到困难时打来的各类报警信息。

随后我们走进综合指挥室,里面有一块巨大的电子屏幕,显示着辖区内大街小巷的实时画面,让我们充满了安全感。正是有了警察的守护,我们才拥有平安成长的家园。

最后,我们来到会议室,聆听了“安全课堂”,学习了交通安全和反诈骗等知识。我们一定要做知法守法的好少年。

(指导老师:李冬燕)

## ★安全意识很重要

□小记者 郭溢楷  
(惠安县黄塘中心小学三年级)

参观过程中,工作人员向我们展示了警用八件套和其他装备,包括手枪、急救包和防刺背心等,并讲解了它们的用途。

除了依靠警察的保护,我们自身

也要有安全意识。通过视频案例,我们看到有人因翻越护栏受伤,或在路边玩耍时被车撞,这些都是安全意识薄弱造成的。

这次活动让我深刻意识到,要多学习交通安全、反诈、禁毒等知识,才能更好地保护自己。

(指导老师:陈智娥)

## ★擦亮双眼 防毒拒毒

□小记者 郭沛芩  
(惠安县黄塘中心小学五年级)

在工作人员的带领下,我们参观了派出所的不同办公区域,了解了派出所的职能和民警的日常工作。

在装备展示区,我们不仅认识了部分警用设备,还通过民警的讲解和观看展板学习了禁毒知识。原来除了鸦片、海洛因、大麻等传统毒品外,还有冰毒、摇头丸、K粉等新型毒品,它们常被伪装成零食或饮料诱惑青少年。看来我

## ★致敬民警

□小记者 赵孜衡  
(惠安县黄塘中心小学三年级)

“哇!是真枪!”一走进警用装备展示区,大家都忍不住惊呼。在工作人员的指导下,我们小心翼翼地触摸了手枪、手铐、警棍等装备。手枪比想象中重得多,冰凉的金属感让我感受到沉甸甸的责任。试戴防暴头盔时,整个脑袋都被包裹住,虽然安全但有些闷热。想到警察叔叔阿姨要戴着它执行任务,我不禁肃然起敬。

从调解纠纷、办理证件,到巡逻防控、抢险救灾,警察的工作远比我们想象的更加琐碎和伟大。这次警营开放日,在我心中种下了一颗关于责任、安全和奉献的种子。

(指导老师:李冬凤)